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Prasidenten des Sichsischen Landiages

Herrn Dr. Matthias RoRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Hanka Kliese, SPD-Fraktion

Drs.-Nr.: 5/5769

Thema: Nachfragen zur Antwort der Staatsregierung auf die Kleine
Anfrage Drs. 5/5379 "Fallzahlen-Entwicklung tiefgreifender Entwick-
lungsstorungen/Autismus-Spektrum-Stérungen™

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie erklirt sich die Staatsregierung die aus der Antwort auf
Frage 1. hervorgehenden Fallzahlen-Unterschiede von bis zu + 27 Pro-
zent bzw. - 40 Prozent von einem Jahr zum nachsten?

Die genannten Falizahien-Unterschiede sind mit hoher Wahrscheinlichkeit
auf zufallige Schwankungen zurlickzufihren.

Frage 2: Lassen sich Fallzahlen zumindest fiir das laufende bzw. das
folgende Kalenderjahr prognostizieren bzw. wann liegen der Staatsre-
gierung verldssliche Zahlen zur Bedarfsermittiung fiir das laufende und
das folgende Kalenderjahr vor?

Die Fallzahlen fur das laufende bzw. folgende Kalenderjahr lassen sich,
schon aufgrund ihrer geringen Héhe, nicht prognostizieren.

Die Staatsregierung fuhrt keine Bedarfsermittiung durch. Bei jahrlich ca.
2700 Behandlungsfalien in der stationdren Versorgung der Kinder- und Ju-
gendpsychiatrie erfordert die Zahl von 54 bis 90 Falien tiefgreifender Ent-
wicklungsstérungen nach ICD-10 F84.* keine gesonderte Bedarfsplanung.

Die Sicherstellung der Versorgung im ambulanten Bereich erfolgt durch die
Kassendrztliche Vereinigung Sachsen gemal der Richtlinie Uber die Be-
darfsplanung sowie die Malstdbe zur Feststeliung von Uberversorgung und
Unterversorgung in der vertragsarztlichen Versorgung (Bedarfsplanungs-
Richtlinie).
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Frage 3: Wie wird seitens der Staatsregierung auf moglicherweise kurzfristig an-
steigende Fallzahlen und somit steigende Bedarfe reagiert?

Es gibt keinerlei Hinweise darauf, dass ein kurzfristig so extremer Anstieg der Fallzah-
len tiefgreifender Entwicklungsstrungen zu erwarten ist, der eine Reaktion der Staats-
regierung begriinden wirde.

Mit freundlichen Griifen

e

Christine Cla
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